
 

 

 

 

平 成 26 年 度 

 

八代市議会議会運営委員会記録 
 

 

 

 

 

 

審 査 ・ 調 査 案 件  

 

１．議会の運営に関する事項 …………… １ 

１．その他 ………………………………… ３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 2 6 年 6 月 1 1 日（水曜日） 



 

－1－ 

議会運営委員会会議録 

 

平成２６年６月１１日 水曜日 

  午後３時０１分開議 

  午後３時１３分閉議（実時間 １２分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議会の運営に関する事項 

１．その他 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  山 本 幸 廣 君 

副委員長  鈴木田 幸 一 君 

委  員  亀 田 英 雄 君 

委  員  中 村 和 美 君 

委  員  成 松 由紀夫 君 

委  員  野 﨑 伸 也 君 

委  員  福 嶋 安 徳 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  前 垣 信 三 君 

委  員  百 田   隆 君 

委  員  幸 村 香代子 君 

議  長  橋 本 幸 一 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 議会事務局長     桑 崎 雅 介 君 

                              

○記録担当書記     國 岡 雄 幸 君 

            小 山 貴 晴 君 

 

（午後３時０１分 開会） 

◎議会の運営に関する事項 

○委員長（山本幸廣君） ただいまから議会運

営委員会を開会いたします。 

 まず１に、付議案件についてを議題とし、

（１）委員会付託の（イ）議案１０件について

説明を求めます。 

○議会事務局長（桑崎雅介君） はい。 

○委員長（山本幸廣君） 桑崎議会事務局長。 

○議会事務局長（桑崎雅介君） はい。失礼い

たします。一般質問の後、お疲れのところでご

ざいますが、よろしくお願いいたします。 

 それでは１、付議案件の（１）委員会付託

（イ）の議案１０件について御説明申し上げま

す。 

 お手元の委員会付託表（議案）をごらんいた

だきたいと思います。今回の委員会への付託予

定案件は、予算議案１件、事件議案５件、条例

議案４件の計１０件でございます。 

 まず、文教福祉委員会では、議案第５４号・

平成２６年度八代市一般会計補正予算・第２号

（関係分）の予算議案１件、議案第５７号・専

決処分の報告及びその承認について（八代市国

民健康保険税条例の一部を改正する条例）の事

件議案１件、議案第６３号・八代市立図書館条

例の一部改正についての条例議案１件、合わせ

て３件であります。 

 次に、経済企業委員会では、議案第５４号・

平成２６年度八代市一般会計補正予算・第２号

（関係分）の予算議案１件であります。 

 続きまして、建設環境委員会では、議案第５

４号・平成２６年度八代市一般会計補正予算・

第２号（関係分）の予算議案１件、議案第６２

号・八代市手数料条例の一部改正についての条

例議案１件、合わせて２件であります。 

 次に、総務委員会では、議案第５４号・平成

２６年度八代市一般会計補正予算・第２号（関

係分）の予算議案１件、議案第５５号・専決処

分の報告及びその承認について（平成２５年度

八代市一般会計補正予算・第１３号）、議案第

５６号・専決処分の報告及びその承認について
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（八代市市税条例等の一部を改正する条例）、

議案第５８号・公有水面埋立免許に対する意見

を述べることについて、議案第５９号・公有水

面埋立地の用途変更に対する意見を述べること

についての事件議案４件、議案第６０号・八代

市移動通信用鉄塔条例の一部改正について、議

案第６１号・八代市報酬及び費用弁償条例の一

部改正についての条例議案２件、合わせて７件

であります。 

 なお、次のページに議案第５４号・平成２６

年度八代市一般会計補正予算（第２号）につき

まして、それぞれ歳入の文言事項及び歳出の款

項目別の詳細な付託表を添付いたしております

ので、ごらんいただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） 局長よりただいま説

明が終わりましたが、何か質疑はありません

か。（｢なし」「ありません」と呼ぶ者あり）

質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、お手元の

付託のとおり、その審査は各常任委員会に付託

することといたしたいが、これに御異議ありま

せんか。（｢異議なし」と呼ぶ者あり）ありま

せんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 異議がなければ、御

異議なしと認め、そのように決しました。 

 次に、（ロ）陳情２件について説明を求めま

す。 

○議会事務局長（桑崎雅介君） はい。 

○委員長（山本幸廣君） 桑崎議会事務局長。 

○議会事務局長（桑崎雅介君） はい。続きま

して、（ロ）陳情について御説明申し上げま

す。 

 お手元の請願・陳情付託先審査用（議会運営

委員会用資料）をごらんいただきたいと思いま

す。横書きの資料でございます。 

 定例会開会翌日の６月３日の午後５時までに

受理いたしましたのは、陳情２件であります。 

 まず、陳情第２号・環境センター施設整備事

業に伴う管工事の発注についてでございます

が、これは八代市高小原町１９４６、八代市管

工事業協同組合代表理事、川村忠生さんから提

出されたもので、担当課は総務部の契約検査課

となっております。 

 次に、陳情第３号・八代地域人権オンブズパ

ーソン制度休止問題についてでございますが、

これは八代市本野町２５７６－４、中川靜也さ

んから提出されたもので、担当課は市民協働部

の人権政策課となっております。 

 また、委員会への参考送付分といたしまし

て、協議事項、レジュメに表題を記載いたし、

お手元には写しを配付いたしておりますとおり

の５件を受理いたしましたので、前回報告分と

あわせまして担当委員会に参考まで送付するこ

とにさせていただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） ただいま陳情２件に

ついて説明が終わりましたが、何か質疑はあり

ませんか。（｢なし」「ありません」と呼ぶ者

あり）ありませんか。（｢なし」と呼ぶ者あ

り）質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、委員会の

付託はどのようにいたしましょうか。どのよう

にしましょうか。付託しますか。（｢委員長腹

案で」「付託するかせぬか」「付託でしょう」

と呼ぶ者あり） 

 付託ですか。（｢付託やろうな」と呼ぶ者あ

り）よろしいですか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、お手元の

別紙に基づき、一つずつ決定したいと思いま

す。 

 陳情２号については、組織上の担当課は総務
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部、関係資料等については配付してあります

ね。（｢はい」と呼ぶ者あり）漏れありません

か。（｢ありません」と呼ぶ者あり） 

 続けます。もとえからです。陳情第２号につ

いては、組織上の担当課は総務部契約検査課と

なっておりますが、委員会条例ではですね、契

約検査課の所管は建設環境委員会となっており

ます。また、環境部所管も建設環境委員会とな

っておりますので、付託先が建設環境委員会に

なろうかと思いますが、この取り扱いでよろし

ゅうございますか。（｢はい」と呼ぶ者あり）

よろしゅうございますか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 陳情第３号について

は、委員会条例では市民協働部の所管になって

おりますが、総務委員会となっております。付

託先は総務委員会になろうかと思いますが、こ

の取り扱いでよろしいでしょうか。（｢はい」

と呼ぶ者あり）よろしいですか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、ただいま

御協議いただきましたとおり、各常任委員会に

付託することに御異議ありませんか。（｢異議

なし」と呼ぶ者あり）異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

○委員長（山本幸廣君） 次に（２）その他に

ついて何かありませんか。（｢ありません」と

呼ぶ者あり）ありませんか。（｢なし」と呼ぶ

者あり）何でも結構です。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

                              

◎その他 

○委員長（山本幸廣君） 次に、２のその他に

ついて、何かありませんか。 

○議会事務局長（桑崎雅介君） はい。 

○委員長（山本幸廣君） 桑崎議会事務局長。 

○議会事務局長（桑崎雅介君） はい。その他

ということで、政府要望についてでございま

す。この取り扱いにつきましては、さきの議会

運営委員会で、そのつけ出しの提出日を６月９

日までとお決めいただいておりまして、そのつ

け出しの結果が、お手元に配付の資料のとおり

なされましたので、ここに御報告申し上げるも

のでございます。 

 この議運の報告後になりましては、速やかに

執行部にこの結果をお知らせしたいと考えてお

りますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） 局長より詳細にわた

り説明がありましたが、何かありませんか。

（｢なし」と呼ぶ者あり）御意見ありません

か。 

○委員（成松由紀夫君） 確認よろしいです

か。 

○委員長（山本幸廣君） はい、どうぞ。成松

委員。 

○委員（成松由紀夫君） はい。今の件です

が、大分、先々の予定も含めたところで入って

おりますけれども、その直前に都合での、会派

内での調整というのは大丈夫なんでしょうか。 

○委員長（山本幸廣君） 会派内での調整とい

う御意見がありましたが、事務局サイド、執行

部としてはどうですか。 

○議会事務局長（桑崎雅介君） はい。 

○委員長（山本幸廣君） はい、議会事務局

長。 

○議会事務局長（桑崎雅介君） そういった事

例がありますれば、またそのときにまた御協議

のほうをお願いしたいと考えております。 

 以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） はい。今の説明でよ

ろしいですか。 

○委員（成松由紀夫君） はい。委員長。 

○委員長（山本幸廣君） はい、成松委員。 
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○委員（成松由紀夫君） はい。今のぎりぎり

の部分、ドタキャンでどうのこうのという話で

はなくて、事前に日程がわかってきたときに、

またその都度御提案させていただきたいと思い

ます。（｢２カ月前までやろう」と呼ぶ者あ

り）日程切っといてもらってもいいですよ。 

○議長（橋本幸一君） はい、委員長。 

○委員長（山本幸廣君） はい、議長。 

○議長（橋本幸一君） 済みません、その件に

つきましては、１人会派の皆さん、それから公

明党のお２人会派の皆さんとの協議のとき、市

長の方針としては、任期中に１回ぐらい、やっ

ぱり皆さん１回行ってもらいたいというか、そ

れが市長さんの思いでございますので。できる

だけ変更の場合についてはパックでする場合、

いろんな料金の問題も発生しますので、せめて

２カ月ぐらいの猶予期間は持っていただきたい

ということで、１人会派の皆さんにはお願いし

ておりますので。やっぱり皆さんについても、

そういう考えの中でしていただければ。（委員

成松由紀夫君「２カ月ですね」と呼ぶ）内々の

合意のもとではですね。（委員成松由紀夫君

「はい、わかりました」と呼ぶ）はい。お願い

したいと思います。 

○委員長（山本幸廣君） 今、議長のほうから

そういう御要望がありましたので、委員会とし

てもですね、そのような方向性で行きますの

で。つけ加えていただけるならば、なるだけな

らば、パックのことがありますからという議長

からでありますので、なるだけなら早目にその

つけ出しをですね、交代のつけ出しを事務局の

ほうに差し出すようにしていただきたいと思い

ます。（委員成松由紀夫君「はい、わかりまし

た」と呼ぶ） 

 今、説明が終わりましたが、報告ということ

で意見も出ました。このような要望つけ出しの

表とおりですね、実施をいたしますので、全員

の議員の皆さん方が御協力いただくように委員

長からもお願いいたしたいと思います。 

○委員（中村和美君） はい、委員長。いいで

すか。 

○委員長（山本幸廣君） はい、中村委員。 

○委員（中村和美君） はい。関連ですけど、

２カ月前にということですが、７月、１１月、

日程決まりましたら、早急に議員へ報告のほど

をお願い申し上げたいと思います。 

 以上です。 

○委員長（山本幸廣君） 中村委員の御意見の

とおり、日にちも含めて、なるべく早目にです

ね、御報告するようにいたします。 

 長時間での会議でありましたけれども、ほか

にありませんか。（｢なし」「ありません」と

呼ぶ者あり）ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） なければ、以上で本

日の議会運営委員会を閉会いたします。御協力

ありがとうございました。 

（午後３時１３分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    平成２６年６月１１日 

議会運営委員会 

委 員 長 


